
1520 Bisher
- suaaeniridfach Danngilt da gdiffbaiay
÷!!: }!:c ¥.si#=oiH--EHFktln

.

und ferner

Satze seien fi.U-XRuadgi.VN/RkIgH)-g/y)=g*HIH-y)-VfEW.mit fflfEW.seifiaxevdiff.ba + y
und ging.tk/EfkfEWdift.bar . somit ~ oh

Dann ist

got :O -7Kq.fi#qgfHKD-sHTndiff.barinxuadesgiCt5- x

⑨ ottkkgHGDHCEgg.gr/fBDIfGI-fkD--oflHt'Gl
.

}- x

Beweis : Det.diefkt.gr#:WTlR=q+g*HHtfi;yGHI -g) } -x
durch

gxyff >{÷ tollste
,

g
' fdlsty

.
=

GYFGI) jk) . Da



1530 Satz sei IHR ein Beweis Sei y . EJ mity. →y
nicht triviales Internat (d. h.IH.is)-
und f : ZDIR stetig und streng

und In ¥7 An . setze

monoton wachsend
.

Mit J : fft) xn : g Gu ) = f-%. )
.

sei g : = f-
^
: J → IR die Umkehr -

fraktion - Ist fin + e- Id: ff.ba
Nach Satz 101 ist g stetig nach

und f
'

G) Fo ,so ist g
= f. 1in es gilt in =glyn ) → gly)

= x
.

y = fk) diff.ba und Ferner giltxn.mg/yn)-tgly/--tVn.gYi--fY4H--F--tFFI-AYiomgiaI-g4)
Anschaulich gy) = „ →-

=!!Ä
1 1

.

+
n

- X n-39 Xy - X

-
1 to

=

¥ ,
somit g) = ¥1 . De



1540 Bsc c) Es gilt (Erinnerung expl))
a) exp : IR streng monoton

wachsend
,
diff.ba VXHR , fing nlosl

" ?)

= !:
nä
" ""

explk ) = explx) #OTTXGIR . = sog
'

= 7=1
Also gilt (Satz 127)
(
og
: IR
' → IR diff.ba HYHR'

1 1
Wegen µ ? )

"

> explnl.gr/1x ! ))
und

_ → 1

kg
'

= -
=

y
. gilt _

"NEE" µ:(E)
'

= tinexplnlogl" ?))
×

n -79

b) seiac-IR-uadfi-IR-t-IR.lk/--x
"

= exp ( s) - e
A.detfkfexp (akg )) , also
ÄH >exrilalogkD.fac.gg#=)e=fi;l+ET.--expfa1ogkD.ailogi'K)

(Bisher §
15

,
Forsten

> ×

"

.
a- ¥ = a.x

" "

, jetzt § 16 ,

Forsten)



1550 Det seit:D → IR mit e) Edeltraud ,

DEIR und red .

Dann heißt xeia wenn + lokales Gau globales)
a) globales Minimum auf fk) EFGIVYED Maximen oder Miainurist .
-

Satz sei f :(aß) → Runderlass)
b) globatesMaxiaw.ua/--DfkHfHVTEDlokaksExtrewem .

Ist fdiff.ba in

c) lokales Minimum von f
×
, so gilt f

'

# =D .

- Beweise OBd.tt seit lokales Minimum
⇒ JE>o : EHEM) VYED ^ BE )

(sonst betrachte - f) . Seid > 0 mit

d) lokales Maximen uaf BEG ) starb) =D

EHn.ffflyttyc-Dr.BE " dflyaefly) lt> c- D. Bek) = Bek) .

Danagiltq.az/nfFf-0tdlsngroAgagf'kI=lim
-

ZO

a:# "

"""""

¥ EO

7µg← In ⇒ fiel :O a
× so



BI f " > × , f :[ „ ⇒
→ µ

-
- i.

Denn Es gilt
+ lokales Extremen ⇒ f-

'

KI > 0
Ausblick:(Optimierung , Funktionaler)aber

ÄGI :O # x lokales Extremen Verallgemeinerung von Ableitungen

Bspn FGI 3

,
danaftkl > 3×2 zu "

Sub gradienten
"
: affine

also FYOKO .

µ.

Minoranfa

← E-÷:<÷:*. §" :<÷:-ost× > b .
÷



1570 Satz atzvon Rolle) Nach nichtiger :

Miffduetsotz der Differentialrechnung
Seif :[a.b) → IR.aebuadflat.fm

,

-

f- stetig im [a , b) unddiff.baiala.es?Korollar131-Seiacb,f:Ea.bJ-lR,
Dann ex . } c- (a. b) mit f

'

:O
. fstetiginla.SI, diff.ba.GS) .

-
Dannex.SE/a,b)mifHaHH.j?f) THEFT .

"
I

: "
s !

Bereisen.FM_ f- konstant ⇒ fertig

2.EM-Es.ex-x.tk/b)mitfko)-f/a).
"

}
b

OBd.tt sei f) > ftp.pafstetigkeueis-seim-tb?aIundgkI=fkl-mk-a)
in Eaib] ex .

ein globales Mariam Pan "

3. finds] . Wegenglat-flal.gr/bI=tlbI-mCb-9/=fla/:g/a/f/g)zfCxo) > f- (a) = flb) . Also et . nach Satz von Rolle go.GS)

Also SEK,b) . Nach Satzung
mit

gilt E
'
- o

.

0=9
' ÄH -

m.dk .

Da f) an > HEIST .



1580Anaendmge.us/kWS- Beweise seien xcy Ekd) mit xcy .

Korrodiert sei f :(„ b) → IRdiff.ba
Dann ex - 3 c-G) Ekd) mit

und Ek) = 0 Krefeld, OE fyg) = FIEL
dann ist f konstant

.

(sm) 7T

Beweise Seien x.yffa,b) mit + < y . =) f) ZFEI (sen.

ffd > fk).

Donner
. SEG.ee/Efa,b) mit tang : THEO ④ ⇒ naonfmfdle}

° < EB) = IIII,also ftp.t/d.
ÄEKOUX ⇒ streng - " -

De

korolla133-seifi.la , b)→IRdiff.ba
mit f

' G) 70 ( bzw .
70) Ux C- 6.b) .

Dann ist f monoton wachsen

( bzw . streng monoton
wach and) .


